

РЕЦЕНЗІЯ
на монографію Тихомирова Дениса Олександровича
- кандидата юридичних наук, доцента
кафедри конституційного права та прав людини
Національної академії внутрішніх справ
«ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ В СФЕРІ БЕЗПЕКИ
В УКРАЇНІ»

БЕРЕСТОВА І. Е. - старший науковий співробітник Відділу організації наукової діяльності та захисту прав інтелектуальної власності Національної академії внутрішніх справ, доктор юридичних наук, доцент, заслужений юрист України

Д. О. Тихомиров

ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ
ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ
У СФЕРІ БЕЗПЕКИ

Монографія

В умовах реформування майже всіх сфер суспільних відносин, інтеграції України у європейський правовий та безпековий простір особливої актуальності набуває сутність та зміст державної політики як інструменту суспільного впливу держави на різні сфери суспільного життя, зокрема й безпекову сферу. Саме державна влада в особі її органів та уповноважених посадових осіб визначають мету, основні напрями, засоби та суб'єктів,

відповідні інституційні та фінансові ресурси для досягнення суспільно значущих результатів такого впливу, відслідковують їх реалізацію, оцінюють та корегують подальший розвиток.

В сучасних умовах державна політика має бути публічною, прозорою, послідовною та ефективною, а забезпечення безпеки сприяти захищеності інтересів людини, суспільства, держави, їх сталому розвитку, результативній протидії різноманітним небезпекам, адже від цього залежить успішність держави та суспільства, добробут окремих громадян.

У зв'язку з цим і зміст монографії Тихомирова Д.О. виокремлює проблеми безпеки, державної політики та своєрідності державної політики у сфері безпеки. Кожний з цих блоків є актуальними, науково і практично значущими. Сучасні виклики та загрози існуючі у сферах екологічної, економічної, радіаційної, інформаційної, гуманітарної, міграційної та інших безпек, рівень гарантування та захищеності прав і свобод людини, стан боротьби з корупцією та іншими правопорушеннями, інші фактори впливають на стабільність розвитку України, рівень забезпеченості життєдіяльності кожної людини, зумовлюють завдання та напрями діяльності всіх органів держави та інститутів громадянського суспільства.

Монографія Тихомирова Д.О. складається з передмови, переліку скорочень,

п'яти розділів, висновків, списку використаних джерел та післямови.

Перший розділ «Безпека: наукове розуміння та нормативно-правове визначення» містить результати дослідження проблем наукової інтерпретації поняття «безпека» в соціально-гуманітарних науках, особливості державознавчого та правознавчого розуміння поняття «безпека», а також нормативно-правове визначення поняття «безпека» та наукове його тлумачення.

Другий розділ «Теоретико-правове осмислення державної політики у сфері цивільної безпеки» містить дослідження загальнотеоретичного розуміння явища «державна політика» та її співвідношення з іншими категоріями такими як: державне управління, державна діяльність. Одночасно з цим розкриваються засади державної політики в сфері безпеки, класифікуються фактори, що впливають на державну політику в сфері безпеки.

Зміст третього розділу «Цивільна безпека, громадська безпека, цивільний захист, державна політика цивільного захисту: проблеми теоретико-правового осмислення» присвячений загально-теоретичному дослідженню цивільної безпеки, теоретичному та нормативно-правовому осмисленню гро-

мадської безпеки, громадського порядку, публічної безпеки. Додатково розкриваються питання співвідношення цивільної безпеки та цивільного захисту.

Четвертий розділ «Суб'єкти формування, реалізації та забезпечення державної політики у сфері цивільної безпеки» містить дослідження, що стосуються суб'єктів формування реалізації та забезпечення державної політики в сфері безпеки.

П'ятий розділ «Стратегічне планування забезпечення державної політики у сфері цивільної безпеки» присвячений дослідженню засад стратегічного планування державної політики в сфері безпеки, документам стратегічного планування, розглядається нормативно-правові основи процесу та процедур стратегічного планування.

Дослідження відзначається достатньо високим рівнем наукової обґрунтованості та достовірності. У зв'язку з цим рецензент вважає, що монографія Тихомирова Дениса Олександровича «Теоретико-правові засади в сфері безпеки в Україні» за своїм науковим рівнем, обсягом та оформленням повністю відповідає вимогам МОН України і рекомендується до друку як сучасна наукова праця в галузі теорії держави та права.